

吳恩溥

靈泉



以西結書導讀

靈泉目的在幫助讀友查考聖經，請讀者對照經文。

先知表演難民作警告（結十二章）

先知親作預兆（1~16）——先知以前多次所宣告的預言和啓示，眾百姓冥頑不靈，有眼看不見，有耳聽不著，現在上主再一次要先知表演作難民，象徵著他們未來的命運，讓眾百姓無法推卸責任。

先知白日把逃難的東西包紮好了，好像逃難的樣子；到了晚上，在他們眼前挖通了牆；到了黑夜把包紮好的東西搭在肩膀上帶出去，十足逃難的情形。

次日早晨，眾百姓問先知，你昨天所作的是什麼意思呢？先知答覆眾百姓說：我所做的是關乎耶路撒冷的君王和周圍以色列全家的預兆。我所做的，你們未來的遭遇也必如此，你們必要被擄作俘虜，你們的君王要在黑夜把逃難的東西搭在肩膀上，從預備好的牆洞逃亡，但上主要用網把你們網住，叫你們無法逃脫，你們必被擄到巴比倫去，要死在那裡。十四節現代譯本作「我要把他宮廷裏所有的人，包括顧問和侍衛都驅散到各國。人家要到處追捕他們，殺盡他們。」

當他們被驅散到列國的時候，上主卻要在他們中間留下少數人，免受刀劍災殃，他們在他們所到的地方，絮絮不休地述說他們過去的罪行，從他們的口中，可以証實上主是公義的神。

膽戰心驚（17~20）——先知吃飯喝水的時候，表現膽戰心驚，惶惶憂慮的樣子。上主對先知說，你要對眾百姓傳言，你們耶路撒冷和以色列地的居民呵，你們吃飯時要膽戰心驚，喝水時要惶惶憂慮，因為你們施行強暴，無法無天，所以上主要施行刑罰，叫你們的地全然荒廢，變為荒場。

預言要速速應驗（21~28）——在以色列地傳說一句俗諺，「日子遲延，一切異象都落了空」。上主說：「日子將近，一切異象都必應驗。上主所說的必定成就，不再耽延。」他們以為這異象是指著極遠極遠的時候說的，上主說，日子將近，再不耽延。

責備男女假先知（結十三章）

假先知不過是狐狸（1~7）——假先知像一頭狐狸，狡猾成性，他自己編造一套假話，拿來欺騙百姓，他們所謂的異象，不過是虛假的異象，他們利用占卜，便僞托是上帝的啓示，其實這些都是假話。因為上主從來沒有對他們說話。

討好百姓說假平安（8~16）——這些假先知為著討好百姓，說悅耳的話，說「平安，平安，我看見耶路撒冷平安的異象。你們放心吧！」上主責備他們說：因他們說的是虛假的話，用的是詭詐的占卜，我要反對他們，把他們的名字從以色列家的冊子上除名。他們說平

安，其實沒有平安。他們像用沒有泡透的灰粉飾牆壁，經不起風吹雨淋；我要把他們拆毀，直拆到根基。

女先知一丘之貉（17~23）——這些女先知作假也不甘落後，他們一樣編造假預言，他們為著生活的緣故不惜作假（18）。這裏的「靠枕」及「下垂的頭巾」（18）可能是異教一種法術用的工具。他們利用這些法術用的工具，來騙取金錢。

上主責備這些女假先知用假話叫百姓剛硬著心，不肯悔改離開惡道，上主要反對她們，撕裂她們。

迷戀假神罪不可追（結十四章）

責備迷戀假神的長老（1~11）——這幾位迷戀假神，把假神接到心裏的長老，來求問上主；他們可能求問耶路撒冷未來的命運。上主對先知說，他們既然離棄了我，迷戀假神，我就要照著他們假神的話答覆他們，任由他們絆倒（4）。倘若先知被迷惑，說了一句假預言，是我任憑他入迷，我也一樣把他除滅（9）。回頭罷！離開你們的偶像，只要一心事奉我。

犯罪者要承擔己罪（12~23）——無論國家（12~13），人民（15~20），犯罪者要承擔罪惡的報應。就算有義人挪亞等在他們中間，也不能叫他們被饒恕（參創十八23~24）。

上主降罰耶路撒冷時，仍有倖免的人，他們逃亡出來，當你們看見他們所作所為仍然怙惡不悛，你們的心就得到寬慰，原來上主一切的刑罰並非無故，耶路撒冷的居民被四樣大災刑罰，是罪有應得的。